

Příloha k protokolu o SZZk č.:

Bakalářka: Jana Průherová

Vysoká škola: PF JU

Obor: Učitelství odborných předmětů

Katedra: pedagogiky a psychologie

Vedoucí bakalářské práce:

Datum odevzdání posudku: 14. 5. 2012

Mgr. Miroslav Procházka, Ph.D.

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název:

Multikulturní vyučování

Autorka předkládá k posouzení práci, která svým zaměřením reaguje na situaci, kdy se nároky na kvalitu odborné přípravy studentů středních škol a odborných učilišť stále výrazněji promítají do požadavku na zvládnání širších a obecnějších témat. Cílem práce je v praxi vysledovat, jaký prostor může v podmínkách odborné výuky mít tzv. multikulturní vyučování. Autorka navrhuje a představuje projekt multikulturní výuky, který je možno zakomponovat do ŠVP odborné školy. Program i jeho ověření může přispět středním školám, připravujícím odborné profese pro gastronomii, hotelnictví a turismus, k zlepšení náhledu na didaktické inovace, které je možné ve škole realizovat.

Teoretické kapitoly bakalářské práce směřují od obecněji laděných kapitol k specifikaci charakteristik odborného středoškolského vzdělávání v oblasti gastronomie a k popisu multikulturní výchovy. Teoretická část koresponduje svým obsahem s cíli výzkumu a vytváří zde funkční předpolí vlastní badatelské aktivitě – k tvorbě a ověření výukového projektu. Jednotlivé kapitoly teoretické jsou celkově výborně zpracovány, jsou koncipovány na základě studia dostatečně obsáhlé odborné literatury, přičemž autorka na zdroje svých poznatků v textu vždy důsledně odkazuje.

Praktická část bakalářské práce je tvořena popisem výukového projektu, v němž autorka velmi vhodně spojuje odbornou tematiku (gastronomie a kultura Francie) a otázky, jež studentům mohou pomoci porozumět i širším kulturním momentům. V kontextu realizace projektu pak provádí ověření jeho výsledků dotazníkovou sondou.

Otázka k obhajobě:

Většina studentů vykazovala po skončení projektu vyšší pozitivní vztah ke francouzské kultuře a k Francii obecně. V dlouhodobých průzkumech však Francie obecně vychází jako v Česku oblíbená země. Jaké národy, minority či země byste považovala naopak za problematické a do jaké míry by bylo možné připravit podobně orientované projekty?

Po formální stránce je práce zpracována výborně, je stylisticky vyvážená a graficky je též výborně zpracována.

Práce splňuje zadané požadavky a doporučuji ji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci bakalářské práce: **výborně**

Mgr. Miroslav Procházka, Ph.D.

podepis vedoucího bakalářské práce

V Českých Budějovicích dne 14. 5. 2012